Eserciziol

Esercizi sulle Disequazioni

Trovare le soluzioni delle seguenti disequazioni:

1.1)

1.2)

1.3)

1.4)

1.5)

1.6)

1.7)

1.8)

1.9)

Esercizio 2

Trovare le soluzioni delle seguenti disequazioni (tratte dal secondo parziale del 2002):

2.1)

2.2)

2.3)

x*-1>0

< -
X+3 X+3

x> —6x+9
X*(X? +4x+4)

X?(x* +10x + 25)(x* +6x+9) = 0

2X—-3 1 1
> +
x2-25 x-5 x+5

8x% +4x-14
- T <

2
4% -1

X+1

2—>0
X°=3x+1

— 2 —
X° +3x 10>

3 0
X+ X

x> -4
x-1

> X+1

2 -—
X +2X 32
X+3

X+1

x?> —3x-18 -
x> -12x+32



X2 —12x+ 32 0

2.4
) x?> -3x-18
”E x2—12x+32>0
) X2 +9
2.6) X—_1>x—3
X—6
3 -—
27) XF2XT3, e isy1
X+3
N
2.8) >x?+3x-1
X_
3 _
29) X *2XT3, 2 6x-4
X+3
Esercizio 3

Risolvere i seguenti sistemi di disequazioni

] x+2>3

3.1
) EZX—1> X+5

Ox+2)(x-1) >0

32 O, 3 3
U=x+1<—=x-1
02 2

E 1+_X>0
33) 0O 1-x_

2x(3-x)<0
(X —x-220
ElG—x2 >0

% 3X+1—1>0
Sx+2>—5x—1
B

[X* -6x+5>0
36) [K°-2x-3<0

E x2=4>0

3.4)

3.5)



Soluzioni

Al fine di risolvere le disequazone sara spes Uutile trasformarle in dtre a ese euivaenti.
Queste trasformazoni posono esere dfettuate utilizzendo i due principi di equivalenza per le
disequazoni che ricordiamo:

| Principio: sommando osottraendo a due membri di una dsequazione una stess
guartita s ottiene un'altra dsequazione ejuivalente alla daa.

[l Principio: moltiplicando o dvidendo i due membri di una dsequazione per une
stessa quarita pasitiva s ottiene un' altra dsequazione equivalente alla daa; molti plicando ¢
dividendoi due membri di una dsequazione per unastessa quarita negativa s ottiene un'altra
disequazione gjuivalente alla daa se s cambia il verso della dsuguadianza.

Eserciziol
1.1) Consideriamo la disequazone
x*-1>0

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo in binomio e
avremo

x*-1>00 (x-1)(x+1) >0
quindi studieremo la disequazone nella forma
(x-D(x+1)>0.

Avremo

x-1>0 per x>1 I

x+1>0 per x>-1 = ————-

La soluzione sara quindi

Xx<-1 e x>1

1.2) Consideriamo la disequazone

27X 2.
X+4
Avremo
-4 2
2-x<0 per -2+x=20 per x=2 * -

X+4<0 per x<-4 ————=



La soluzione sara quindi

X<-4 e x=22

1.3) Consideriamo la disequazone

x*-1 3
<=

X+3 X+3

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

2 _ 2 _ 2 _1_ 2 _ —
X 1< 3 | X 1_ 3 <0Od X—]'3<OD X_4<0D W<O
X+3 x+3 X+3 x+3 X+3 X+3 X+3

quindi studieremo la disequazone nella forma

(x=2)(x+2) <0.

X+3
Avremo
Xx—-2<0 per x<2 -3 -2 2
X+2<0 per x<-2 S D I —

X+3<0 per x<-3 = ————=

La soluzione sara quindi

X<-3 e —2<x<2

1.4) Consideriamo la disequazone

x> —6X+9
X*(X? +4x+4)

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo i polinomi del
numeratore edel denominatore.

e Numeratore: x> -6x+9

6++/36-400 6++/0 60
)(1,2:#D X1,2ZTD )(1,2:7D Xl_ X2:



quindi
x> —6x+9=(x-3)%.
Che sl trattava di un quadrato di un binomio s poteva vedere ache direttamente.

+ Denominatore: x*(x* +4x+4) . Scomponiamo il secondo fattore

-4116-42 -424/0 -410
X2 = > O X, = > O X, = > O x=x=-2

quindi
X?+4x+4=(x+2).

Anche qui, che s trattava di un quadrato di un inomio, s poteva vedere direttamente.
Studieremo alorala disequazione nella forma

(x=9*

B S P
x*(x+2)? 0

Avremo

(x—3)><0 pernessun varedi x
x> <0 pernessun vairedi x
(x+2)*<0 pernessun vairedi x

Siccome tutti etrei fattori sono sempre positivi il | oro prodotto non sara mai negativo quindi questa
disequazone NON AMMETTE SOLUZIONI.

15) Consideriamo la disequazone
X?(X* +10x +25)(x* +6x+9) = 0

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo i polinomi del
numeratore.

e  X?+10x+25

_-10£y100-425  _ -10++/0 0 x, = ~10+0
2

X1,2 2 2 2

U x=X,=-5

,2

quindi



x> +10x+25=(x+5).
Che sl trattava di un quadrato di un hinomio s poteva vedere ache direttamente.

e X?+6x+9

quindi
x> +6x+9=(x+3)°.

Anche qui, che s trattava di un quadrato di un inomio, s poteva vedere direttamente.
Studieremo alora la disequazone nella forma

x*(x+5)*(x+3)*=0.
Avremo

x*=0 perogni valoredi x
(x+5)?=0 perognivaloredi x
(x+3)>=0 perognivaloredi x

Sicoome tutti etrei fattori sono sempre positivi il loro prodotto sara sempre positivo quindi questa
disequazone E' SEMPRE VERIFICATA.

1.6) Consideriamo ladisequazone

2x—-3 1 1
< +
x>-25 x-5 x+5

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

22x—3> 1 N 1 0 2x-3 1 1 >0 2x—3—(x+5)—(x—5)>0D
x°=25 x-5 x+5 (x-5(x+5 x-5 x+5 (x=5)(x+5)
2x—3—x—5—x+5>OD -3 >0
(x=5)(x+5) (x=5)(x+5)

quindi studieremo la disequazone nella forma

_—3>0
(Xx=5)(x+5)



Avremo

-3>0 pernessun varedi X -5 5
x-5>0 per x>5 @ —— 4

x+5>0 per x>-5 _____

La soluzione sara quindi

-5<x<5

1.7) Consideriamo la disequazone

2 —
8x“ +4x 14<

2
4% -1

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

2 _ 2 _ 2 1A— 2 _
8x +:1x 14<2D 8x +:1x 14_2<OD 8x“ +4x 1:1 2(4x 1)<OD
4x° -1 4x° -1 4x° -1
2 _ _ 2 _ _ _
0 8X” +4x-14-8x +2< 0 4x 12< 0 4(x-3) <00 X—3

EEEEA——0)
4x% -1 4x* -1 (2x-1)(2x +1) (2x—-1)(2x+1)
quindi studieremo la disequazone nella forma

X—_B <0
(2x-1)(2x+1)

Avremo
Xx-3<0 perx<3 —-1/2 172 3

2x-1<0 per x<% ———————————— N

2x+1<0 per x<—%

La soluzione sara quindi

X< - e 1<x<3
2

N

1.8) Consideriamo la disequazone



X+1

2—>0
X°=3x+1

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo il polinomio a
denominatore.

e Denominatore: x> —3x+1.

0 _3-45_
_3+4/9-4 _3+5_ T =038
N N R 3+45
§<2= 5 =262

quindi

x2—3x+1:%<— _2\/5%— +2\/§ E

Studieremo alora la disequazone nella forma

>0.
BB~ _[3+5
2 2
Avremo
X+1>0 perx>-1 3-46 3+45
2 2
- - =1
X - V5 >0 per x>3 E |
2 2 -

La soluzione sara quindi

3-45 3+45

2 2

-1<x<

19) Consderiamo la disequazone

-x*+3x-10
AR AN

3 0
X+ X



e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo i polinomi al
numeratore e ddenominatore

» Numeratore: — x* +3x—-10=—(x* —3x+10)

_3+y9-4010 0 x, = 3+4-31

X1,2 2 2 2

Abbiamo quindi che A<0. Quando A<O il trinomio di secondo grado € sempre positivo se il
coefficiente di x* & positivo, oppure sempre negativo se il coefficiente di x> & negativo. Nel nostro
caso il trinomio & x* -3x+10 e quindi il coefficiente di x* & 1 che & positivo, quindi il trinomio
x* —3x+10& positivo per ogni valore di x e di conseguenza —(x* —3x+10) sara negativo per ogni
valoredi x.

» Denominatore: x>+ x
X3+ x=X(x*+1).
Studieremo alorala disequazione nella forma

— 2 —
(x*=3x+10) >0,
X(x* +1)

Avremo

—(x?-3x+10)>0 pernessun varedi x 0
x>0 per x>0 = ——————————f————————————

x*+1>0 perognivaloredi x mn

La soluzione sara quindi

Xx<0

Esercizio 2

2.1) Consderiamo ladisequazone

> X+1
x-1

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A ta fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli



2 2

-— -— 2_ -— -—
X o4 w10 X228 ()20 X 24T XHDXED S 6

x-1 x-1 x-1
2 4 (v2 _ 2 _p_y2? -
DX 4—-(x 1)20DX 4 X+120D 320
x-1 x-1 x-1

quindi studieremo la disequazone nella forma

3 0.
x-1
Avremo
-3>0 pernessun varedi x !
x-1>0 per x>1 )
+ —_
La soluzione sara quindi
x<1
2.2) Condsderiamo la disequazone
2 —
X TexTe +2x 32x+1
X+3

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A ta fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

2 _ 2 _ 2 s
X +2X 32x+1D X +2X 3—(x+1)20D X~ +2x-3 (X+1)(X+3)2OD
X+3 X+3 X+3

2 _n_ 2 2 _n_ 2 _ _ _ _
X +2x-3-(X +3X+X+3)2OD X" +2X—-3-X"—-4x 320D 2X 620D

X+3 X+3 X+3

g

- -2(x+3)
X+3

>00 -2=20

quindi studieremo la disequazone nella forma
-220
ma siccome — 2 non pud essere positivo questa disequazione non amimette soluzione.

2.3) Consderiamo la disequazone

1C



2_ —
X 3x-18 <0
x? —=12x + 32

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo i polinomi del
numeratore edel denominatore.

e Numeratore x*>-3x-18

3+,9-4[(-18 3++481 3+9 =-3
i, = 35974018 ) 3Bl %

2 2 2 2 22 Ex2=6

quindi
X*-3x-18=(x+3)(x-6).

e Denominatore; x*-12x+32

:121\/144—4[32D _12¢JED _12¢4D5><1=4
,2 2 2 2 X1,2 2 |:P(2:8
quindi
X? —12x+32=(x-4)(x-8).
Studieremo alorala disequazione nella forma
(x+3)(x—6)<0
(x—4)(x-8)
Avremo
Xx+3<0 per x<-3 —3L 4 35 8
X-6<0 per Xx<6 -
x-4<0 per x<4 N
Xx-8<0 per x<8 = —oommTmooo————————
+ - + - +

La soluzione sara quindi

-3<sxXx<4 e 6<x<8

2.4) Condgderiamo la disequazone

11



X2 —12x + 32
2—>0
X°—-3x-18

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo i polinomi del
numeratore edel denominatore.

e Numeratore: x*>-12x+32

12+ /144-4132 _12+416 1214 X =4
X1,2 - 0 X1,2 - O X1,2 - H ] _
2 2 2 % =8

quindi

x> —12x+32=(x-4)(x-8).

e Denominatore: x*-3x-18

_311/9—4Eﬂ—18)D _3J_r\/8_1D _3+9 _ [X=-3

Xi 2 2 Xi 2 2 X2 = T 0o

quindi
x*-3x-18=(x+3)(x-6).
Studieremo alora la disequazone nella forma

(x=4)(x-8) >0

(x+3)(x-6)
Avremo
x—=4>0 per x>4 -3 4 6 8
x-8>0 per x>8 —d |
Xx+3>0 per x>-3 S o
x-6>0 per x>6 I Ty C "

La soluzione sara quindi

X<-3 4<x<6 x>8

2.5) Consderiamo la disequazone

12



x? =12x +32
Rt

0
X2 +9

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine scomponiamo il polinomio del
numeratore e aalizziamo quello a denominatore.

e Numeratore: x*>-12x+32

12+ /144-4132 _12+416 _12+4 _ X =4
X = O X, = O X, = 00 _
2 2 2 X, =8

quindi
x> —12x+32=(x-4)(x-8).

« Denominatore: x*+9. In questo caso il denominatore & sempre positivo perché non s
annulla mai e qualunque valore s sostituisca troviamo sempre un numero positivo. In

generale, un polinomio del tipo x*+a, con a positivo & sempre positivo.

Studieremo alora la disequazone nella forma

(x=4)(x-8) >0
x> +9 '

Avremo

X—-4>0 per x>4 4 8
x-8>0 per x>8 = @ ——————

x>+9>0 perognivaloredi x

La soluzione sara quindi

X<4 e x>8

2.6) Consderiamo ladisequazone

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

13



— — — — — — — — 2_ —
X 1>x—3D X 1—(x—3)>OD x=1-(x-3)(x 6)>0D X—1-(x" —6x 3x+18)>OD
X—6 X—6 X—6 X—6
—1—y2 _ Y2 _ (w2 _ 2 _
0 X 1-x"+9x 18>OD X“ +10x 19>OD (x 10x+19)>OD X 10x+19<0.
X—6 X—6 X—6 X—6
A questo punto scomponiamo il polinomio al numeratore: x* —10x +19
- x =5-./6 =
2:10J_r\/1oo 409 2:10J_r\/2_4D )(12:1012\/6D v, =5+60 2 5-6 =255
’ 2 ’ 2 ’ 2 ’ (X, =5++/6 =7,45

quindi
X2 —10x+19=(x—(5-/6))(x~ (5++/6))
quindi studieremo la disequazone nella forma

(x=(5-6))(x=(5+6)) _,

X—6
Avremo
. 6
x-(5-4/6)<0 per x<(5-+/6) ____5_|\/6 5+6
x=(5+/6)<0 per x<(5++6) S —
Xx-6<0 per x<6 - + - +

La soluzione sara quindi

x<5-46 e 6<x<5+.6

2.7) Condsderiamo la disequazone

X2 +2x-3
X+3

> x% +5x-1

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A ta fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

3 _ 3 _ 3 —2_(y2 —
X~ +2X 32x2+5x—1D X~ +2X 3—(x2+5x—1)20D X°+2x—3— (X" +5x-1(x+3)

>00
X+3 X+3 X+3

14



X2 +2x—3—(x® +3x%® +5x® +15x—x -3 X2 +2x—-3-x3>-8x*-14x+3
=00 >

O o0
X+3 X+3
— 2 — —
0 8x° —12x 500 4x(2x+3) 50
X+3 X+3

quindi studieremo la disequazone nella forma

—4x(2x +3) >0
x+3

Avremo
-4>20 pernessun vairedi x
x=0 per x=0 I
2x+3=0 per xz—g B ]E —————————

X+3>0 per x>-3 -

La soluzione sara quindi

X<-3 e —SSXSO

2.8) Consderiamo la disequazone

3

_42 X2 +3x-1
x-1

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A tal fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

3 _ 3 s o2 ~ B
X 42x2+3x—1D X 14—(x2+3x—1)zom X =4-(x*+3x-1)(x-1

x-1 X - x-1

>00

X2 =4-(x* =% +3x* =3x—x+1) X*—4-xX°—2x" +4x-1

0 >00 o
x-1 x—1
— Iy2 - _ 2 _ 2 _
0 2X° +4X SZOD (2x 4x+®20[]2x 4X+5S0
x-1 x—1 x—1

A questo punto scomponiamo il polinomio al numeratore: 2x* —4x+5

15



_4+416-41205 _4xy-24
2 4 0 X1,2 _T-

Abbiamo quindi che A<0. Quando A<O0 il trinomio di secondo grado & sempre positivi se |l
coefficiente di x* & positivo, oppure sempre negativo se il coefficiente di x> & negativo. Nel nostro
caso il coefficiente di x* & 2 che é positivo, quindi il trinomio 2x* —4x+5 & positivo per ogni
valoredi x.

Quindi studieremo la disequazone nella forma

2x? —4x+5
=2 e
x-1

0

€ a/remo

2x*—4x+5<0 pernessun vairedi x
x-1<0 per x<12  TTTT_TTTTTT

La soluzione sara quindi

x<1

2.9) Consderiamo ladisequazone

X2 +2x-3
X+3

> x*>+6x-4

e modifichiamola in modo da poterne cdcolare il segno. A ta fine portiamo tutti i termini a sinistra,
facaamo il minimo comune multiplo ed eseguiamo i cacoli

3 _ 3 _ 3 —2_(y2 —
X7+ 2X 32x2+6x—4D X7+ 2X 3—(x2+6x—4)20D X* +2X—3— (X +6X 4)(X+3)20D
X+3 X+3 X+3

X% +2x—3—(x* +3x* +6x* +18x - 4x—-12) 00 X3 +2x-3-x>-9x® —14x+12
X+3 - X+3 -
0 -9x* -12x+9 —3(3x2+4x—3)20

>00
X+3 X+3

g

od

A guesto punto scomponiamo il polinomio al numeratore: 3x* +4x—3

_ -4+./16-4B-3) _-4+4/52 -4+213
2= 6 R I

16



-2+ 13 _ H4YT 3 187
X X, = 3 00 —2+\/f’>
Uy, = =054
= 3
quindi
3 +ax-3= 3 k- 2 VI3HH, _Hr2+V1s
3 3
e a/remo

_3[3%_ 2-413HH 2+\/E%

- 2 - 3 3
3(3x“ +4x 3)20D 50
X+3 X+3
e quindi studieremo la disequazone nellaforma
_g%_ -z-m%_ﬁ-mm%
3 3
>0.
X+3
Avremo
-9>0 pernessun varedi x
-2-413 -2+413
X — ﬂ 0 per X > L\/:L_S -3 3 -;
3 -3 S (S — —
x—E—ZZ\/E%O per XZ—_ZJ;\/E T+ - + -

Xx+3>0 per x>-3

La soluzione sara quindi

3 3

Esercizio3

3.1) Consideriamo il seguente sistema

17



1 x+2>3
EZX—1> X+5

e cechiamo le soluzione di ogni equazone. Avremo
1. x+2>3
x+2>30 x>3-10 x>2

quindi la soluzione della prima disequazone e

X>2

2. 2x-1>x+5
2X-1>x+50 2x—-x>5+10 x>6

quindi la soluzione della seconda disequazone é

X>6

Il sistema s pud quindi scrivere nellaforma equivalente
1 6

x>1 |

*>6

quindi la soluzione del sistema é

X>6

3.2) Consideriamo il seguente sistema

Ox+2)(x-1)
o . >0

U4 3 3
O=x+1<=x-1
a2 2

e cechiamo le soluzione di ogni equazone. Avremo

1 XFAX=D
3

18



%\o’(x_lﬁom (x+2)(x-1) >0.

Studiamo la disequazone nella forma

(x+2)(x-1) >0

e arremo
-2 1
X+2>0 per x>-2 T T [
x-1>0 per x>1 Ty _ +

quindi la soluzione della prima disequazone e

X<-2 e x>1

2. 1x+1<§x—l
2 2

L 1< 310 L3 yc1m10 X2 e o0 22X o0 —x<—200 x> 2
2 2 2" 2 2

quindi la soluzione della seconda disequazone é

X>2

Il sistema s pud quindi scrivere nellaforma equivalente

(k<=2 e x>1 -2 1 2
— 1 I

E X>2

quindi la soluzione del sistema e

3.3) Consideriamo il seguente sistema

1+ X

H X0
0 1-x
E2x(3-x)<0

e cechiamo le soluzione di ogni equazone. Avremo

19



Avremo

-1 1
1+x=0 per x=z-1 T
1-x>0 per -1+x<0 per x<1 — I
quindi la soluzione della prima disequazone e
-1<x<1
2. 2X(3-x)<0
2X(3-x)<00 x(3-x)<0.
Studiamo la disequazone nella forma
X(3-x)<0.
Avremo
0 3
x<0 per x<0 » .
3-x<0 per -3+x=0 per x=3 — "
quindi la soluzione della seconda disequazone é
x<0 e x=3
Il sstema s pud quindi scrivere nellaforma equivalente
0 -1<x<1 -1 0 3

Ep(so e x=3 &/

quindi la soluzione del sistema e

3.4) Consideriamo il seguente sistema

S(Z—x—ZZO
016-x>>0

20
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e cechiamo le soluzione di ogni equazone. Avremo

1. x*—x-2=0. Scomponiamo il trinomio x* - x—2

1+./1-40Q-2 1+4/9 1+3 =-1
2 zm)Dxl,zz 2\/_DX1: D%Ni

22 T X, =2
quindi
x?=x-2=(x+1)(x-2).
Studieremo quindi la disequazone nellaforma
(x+D(x-2)=0.
Avremo

Xx+1=20 per x=2-1 _? F

x-2=20 per x=22 I

quindi la soluzione della prima disequazone e

2. 16-x*>0.
16-x*>00 (4-Xx)(4+x)>0
quindi studiamo la disequazone nellaforma

(4-x)(4+x)>0

e arremo
-4 4
4-x>0 per -4+x<0 per x<4 [
4+x>0 per x>-4 T + _

la soluzione della secnda disequazone €

—4<x<4

Il sstema s pud quindi scrivere nellaforma equivalente
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N
N

X<-1 e x=2 -4 -1
E -4<x<4 —

L

quindi la soluzione del sistema e

|| —-4<x<-1 e 2<x<4 ||

3.5) Consideriamo il seguente sistema

(Xx+1 x-1
__>O

ED 2 3

= 3x+1_1>0

O

Dx+2>—5x—1
H

e cechiamo le soluzione di ogni equazone. Avremo

1 x+1_ x—l>0
2 3

x+1_x—1

>00 >00 3x+3-2x+2>00 x+5>00 x>-5

3(x+1) -2(x-1
6

quindi la soluzione della prima disequazone e

X>-5

3x+1_1>0

3x*1_ 1500 3X+—31_3>om 3x-2>00 x>§

quindi la soluzione della seconda disequazone é

X>—

3. x+2>-bx-1
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X+2>-5x-10 x+5x>-1-20 6x>-301 x>—%

quindi la soluzione dellaterzadisequazone é

H

X>——

N

Il sstema s pud quindi scrivere nellaforma equivalente

quindi la soluzione del sistema e

2
X>—

3.6) Consideriamo il seguente sistema

k> -6x+5>0
B —2x-3<0

E x*—4>0
e cechiamo le soluzione di ogni equazone. Avremo

3. x*-6x+5>0. Scomponiamo il trinomio x* —6x+5

= =1
_6%+/36 45 X 61\/ED X 64 Exl

X1,2 2 ,2 2 2 2 [P(Z —

quindi
x> —6x+5=(x-1)(x-5).
Studieremo quindi la disequazone nellaforma

(x=-Y(x-5)>0.
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Avremo

x-1>0 per x>1 1 S

x-5>0 per x>5

quindi la soluzione della prima disequazone e

X<l e x>5

4. x*-2x-3<0 Scomponiamo il trinomio x> -2x-3

+./4-4[(- =-1
:2_1/4 4[{-3) 0 x, 21JED )(12:214D 5»9
2 : 2 : 2 Ox, =3

X2

quindi
x*—2x-3=(x+1(x-3).
Studieremo quindi la disequazone nellaforma

(x+1D)(x-3)<0.

Avremo
-1
Xx+1<0 per x<-1 ~  ——— I 3
X-3<0 per x<3 = TTTTTTTTT——
+ - +
quindi la soluzione della seconda disequazone é
-1<x<3

5. x*-4>0.
x*-4>00 (x-2)(x+2)>0
quindi studiamo la disequazone nellaforma

(x=2)(x+2)>0

e aremo
-2 2
Xx-2>0 per x>2 T [
x+2>0 per x>-2 = TTTTTTTTTTo
+ - +



la soluzione della terzadisequazone é

X<-2 e Xx>2

Il sstema s pud quindi scrivere nellaforma equivalente

Ox<1l e x>5 -2 -1 1 2 3 5
E 1<x<3 | -
k<-2 e x>2 —

Poiché nesaun intervalo soddisfa tutte etre le disequazoni contemporaneamente il sistema NON
AMMETTE SOLUZIONE.
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